

Ikt. sz.: 42/03-2024.

Fenntartói értékelés

a Budapesti Egyetemi Katolikus Gimnázium és Kollégium nevelési-oktatási munkájáról a Nkt. 85. § (3) bek., 83. § (2) bek. e), h) pontja és a 30/2023. (VIII. 22.) BM rendelet alapján

Endrédi Józsefné igazgatónő - a tanév lezárását követően - a fenntartó részére megküldte a nevelőtestületi értekezletről készített jegyzőkönyvet és a 2023/24-es tanév végi beszámolót, amelyben a pedagógiai program végrehajtását és az intézményben folyó szakmai munka eredményességét értékelték az intézmény pedagógusai.

Az intézményében folyó szakmai munkát és az intézmény pedagógiai programjának teljesítését az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatósága (EKIF) vezetősége személyes és a fenntartói ellenőrzés során szerzett tapasztalataira és az igazgatónővel folytatott folyamatos párbeszédre építve, a KIR, a digitális napló és az iskolai weboldal nyomon követésére, az országos kompetenciamérések eredményeire támaszkodva, az iskola pszichológusának, valamint az intézmény vezetőjének beszámolóját és a tanév végi nevelőtestületi értekezletről készített jegyzőkönyvet alapul véve elemezte és értékelte.

2022 őszén kettős jubileumot ünnepelt a gimnázium közössége. 335 éve, 1687-ben, a török kiűzését követő évben alapította az iskolát Széchenyi György esztergomi érsek. Az intézmény 25 éve, 1997-ben indulhatott újra a második világháború utáni kényszerű államosítás után.

MEGÁLLAPÍTÁSOK – ÉRTÉKELÉS

A működés törvényessége

Az intézmény alapkokumentumai a vonatkozó, hatályos jogszabályok szerint rendelkezésre állnak. Az alapító okirat és a nevelési program a jogszabályoknak megfelelően készült. Az intézmény rendelkezik a működéséhez szükséges szabályzatokkal, melyek a jogszabályokban foglaltaknak megfelelnek és tartalmazzák a szükséges legitimációkat. Az intézmény továbbképzési programja és beiskolázási terve a jogszabályokban foglaltak szerint készült. Az adatkezelés mind az ellátott tanulók, mind az alkalmazottak esetében a jogszabályoknak megfelelő. Az intézményben a csoportok szervezése a vonatkozó jogszabály alapján, a fenntartó egyetértésével történt. Az intézmény feladatellátásának személyi feltételei

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGA

cím	1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon	+36 1 453 27 23
e-mail	ekif@ekif-bp.hu
honlap	www.ekif-bp.hu

biztosítottak voltak a 2023/24-es tanévben is. A tanév kezdetére elkészült Kisfaludyné Balogh Fruzsina, Körmeny Károly és Kiri Andrea igazgatóhelyettesi megbízásának fenntartói egyetértő dokumentuma is. Elkészült továbbá tizennégy osztály számára a maximális osztálylétszám 20%-ot meg nem haladó átlépését engedélyező, valamint három új munkaközösség (hittan-, magyar- és honvédelmi nevelés) létrehozását tudomásul vevő fenntartói dokumentum is.

A tanév kezdetétől az iskola is átállt a KRÉTA Elektronikus naplót használó intézményeink sorába. A 2023. novemberi online fenntartói ellenőrzéskor a Közzétételi lista (KIR) frissítésének, valamint az intézmény működését meghatározó dokumentumok feltöltésének ellenőrzése történt meg. A 2024. februári, félévi, online fenntartói ellenőrzéskor az intézmény digitális naplójának (eKréta) ellenőrzése és vizsgálata, a Közzétételi lista (KIR) valamint a Lemorzsolódási statisztika ellenőrzése történt meg. Ebben a tanévben is megállapítást nyert, hogy megvalósultak a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény és a 229/2012. Korm. rendelet vizsgált előírásai. A digitális naplók használata idén is megfelelően zajlott az intézményben. Köszönet érte az iskola vezetőségének és a pedagógusoknak!

Az Oktatási Hivatal Tanügyigazgatási és Köznevelési Hatósági Főosztálya havonta tájékoztatta a fenntartót a Mesterpedagógus fokozatba sorolt, országos pedagógiai-szakmai ellenőrzésben, valamint a pedagógusminősítésben szakértőként részt vevő pedagógusok feladatellátásáról. Az intézményben 3 fő volt a szakértői feladatok ellátásában aktív pedagógusok száma. Fenntartóként is köszönetet mondunk magas színvonalú munkájáért.

Az intézmény határidőre kitöltötte az Ifjúsági Referatúra helyzetfelmérő projekt keretében küldött kérdőívét, melyben a Főegyházmegye katolikus ifjúsági közösségi- és hitéletében (a 14-35 évesek között) felmérte a potenciálokat és az igényeket.

2024. tavaszán törvényességi ellenőrzés történt az intézményben, melynek során a Budapest Főváros Kormányhivatala Hatósági és Oktatási Főosztálya mindent rendben talált.

Az iskola dolgozói a fenntartó kérésére határidőre kitöltötték egy online, anonim kérdőívet, amely a fenntartott intézményeinkről transzparens pillanatképet jelenített meg (Perszonalitás, szolidaritás, szubszidiaritás és a közjó szolgálata – keresztény értékek megjelenése a munkáltató és a munkavállaló kapcsolatában).

Az idei tanévben félévig teljes állású, félévtől félállású iskolapszichológus segítette az intézményben folyó munkát. Köszönet az egész éves szakmai segítségért!

A szakmai munka eredményessége

Az éves beszámoló az iskola működésének minden területen végzett munkájára kiterjedt. A beszámolóból is kitűnik és a fenntartói látogatásokon is tapasztalhattuk, hogy az iskola pedagógiai programjában és az éves munkatervben megfogalmazott célok és feladatok – a lehetőségek szerint – teljesültek, igényes, az érintettek megalégedésével találkozó, magas színvonalú nevelés-oktatás folyt az intézményben. Az intézmény továbbra is az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye legnagyobb létszámú középiskolája.

Az elmúlt tanévben 68 kolléga dolgozott, 55 fő teljes munkaidőben, 12 fő részmunkaidőben és 1 fő óraadóként, 24 pedagógus osztályfőnöki tevékenységet is ellátott, nyolc pedig munkaközösségvezetőként is tevékenykedett, akik idén is nagy aktivitással irányították közösségüket. Szakmailag nagyon jól képzett tanárok alkotják a testületet: 10 mesterpedagógus, 32 fő a Pedagógus II. fokozatba besorolt, 5 fő mentortanár, 20 fő szakvizsgázott pedagógus. Május végén fájdalmas dolog rázta meg az iskola egész közösségét. Machnik Julianna tanárnő tragikus gyorsasággal lefolyó betegség következtében visszaadta lelkét a Teremtőjének. „*Vidámsága, lelkiismeretessége tanártársainak is példa marad, segítőkészsége sok kolléga és diák életébe hozott örömet*” – írta rá emlékezve az igazgató a beszámolóban.

Az idei tanévben is 24 osztályuk volt, a 7-8 évfolyamban 4 osztály, a 9-12 évfolyamban pedig 20 osztály. Tanulói létszámuk október 1-jén 792 diák volt, tanév végére 793 fő lett. Az elmúlt 13 évben a gimnázium létszáma 314 fővel nőtt, és a létszám-bővülésben rengeteg vezetői, pedagógiai-szakmai és szervezési munka van. Köszönet érte Endrédi Józsefné igazgató asszonynak, az iskola vezetőségének és a pedagógusoknak!

Az idei tanévben a tanulmányi eredmények ismét jónak mondhatók. Az intézmény tantárgyi átlaga idén is 4,27 lett. Ez jelentős javulás öt évvel ezelőtti 4,04-hez képest. A kitűnő tanulók száma is növekedett: öt éve 44, idén már 55 fő kapott mindenből jeles osztályzatot. A bukott tanulók száma már eddig sokat csökkent, öt éve 13 fő volt, idén már csak 5 fő lett. Ez öt éve a tanulólétszám 1,9 %-a, idén pedig az 0,5 %-a lett. Fenntartóként jó látni azt is, hogy 4,5 fölötti átlaga 391 diáknak, azaz a tanulóik közel felének (tavaly csak 1/3-ának) volt. A dicséretetek száma öt éve 823 volt, idén pedig már 1143 dicséret született. Ebben a növekedésében segít az e-napló is, ami az 5 jegy beírása után felajánlja a dicséret lehetőségét. Abban az előzőekben kitűzött céljokban, hogy a hat évfolyamos, tehetséggondozó osztály legyen szignifikánsan jobb minden esetben, immár harmadik éve látható javulás. Fenntartóként is gratulálunk.

Az intézmény igazgatója idén is vizsgálta és elemezte a diákok tanulmányi átlagának változását az életkorban való előre haladás függvényében. Az igazgatónő mesterpályázati célkitűzésének megfelelően intenzívebben nyomon követik a tanulási nehézségekkel küzdő tanulókkal való foglalkozást. A lemorzsolódással veszélyeztetett diákjaikról készült KIR statisztika kezdete óta harmadszor nincs érintett diákjuk. Hálás köszönet a tanulmányi sikerekért.

Az iskola diákjai idén is több versenyen vettek részt iskolán belül és iskolán kívül is. Gratulálunk a tehetséggondozás sokféle sikeréhez és az elért versenyeredményekhez is, melyeket a beszámoló idén is több oldalon keresztül ismertet, jelezve a verseny tárgyát, szintjét a versenyző(ke)t és felkészítő(ke)t, valamint az elért eredményt.

A fenntartó képviselői a tanév folyamán többször is ellenőrzést, látogatást tettek az intézményben. A tanév folyamán egy ügyben fenntartói vizsgálatot kezdeményeztünk az igazgatónő hathatós bevonásával (digitális napló ügye). Ezen ügy is megnyugtató eredménnyel zárult. A végzősök ballagásán és a 12. B sikeres szóbeli érettségi vizsgáján 9 tanuló 4 tárgyból letett sikeres feleletén a fenntartó is képviseltette magát. Az érettségizők nyelvvizsgálóinak számát és arányait felmérve a gimnáziumból kikerülő diákoknak már közel 75 %-a rendelkezett nyelvvizsgálóval. Az öt évvel ezelőtti 37 %-nak ez több mint kétszerese. Gratulálunk minden érintett kollégának, elsősorban a nyelvtanároknak, de mindenkinek, akiknek köze volt az elmúlt években ehhez az évfolyamhoz. És persze nem utolsó sorban a vezetőségnek is, akik jó gazdaként biztosították a sokféle fejlődési-fejlesztési lehetőséget.

Továbbra is nagy feladatot ró a pedagógusokra a tanulási nehézségekkel küzdők nagy aránya az intézményben. Ebben az évben 88 fő BTM jelzésű és 35 fő SNI-s diákot tanítottak és neveltek. Idén ezek számában ismét növekedés volt. Idén már ötödik tanévüket zárták úgy, hogy gyógypedagógust is tudtak alkalmazni. Külön örömet és sikert jelentett az iskola számára, hogy az SNI-s diákok között, egy hallássérült 11-es diákjuk nagyon jó tanuló, 3 tárgyból tett előrehozott érettségit idén. Fenntartóként is köszönjük a kollégának, hogy a BTM-es és SNI-s diákokkal is elkötelezetten foglalkoztak a tanév folyamán.

Idén két kollega jelentkezett be portfólió írásra, az egyiket eltörölték, a másikat pedig halasztások után áttették szeptemberre. A fenntartó ebben a tanévben is „önreflexió” segítségével győződött meg Endrédi Józsefné igazgatónő, Mesterpedagógus Mesterprogramjának időarányos megvalósításáról.

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGAcím 1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon +36 1 453 27 23
e-mail ekif@ekif-bp.hu
honlap www.ekif-bp.hu

Idén is sokan vettek részt továbbképzésen. Hét pedagógusuk kapott idén is érettségi elnöki, kilenc pedig emelt szintű vizsgáztatói megbízatást másik középiskolákban. Az Ignáci Pedagógiai Műhely intézményvezetője meghívására a fenntartó Endrédi Józsefné igazgatónőt is delegálta az "Érzelmi intelligencia a vezetés szolgálatában" című nemzetközi konferenciára. A szerzett tapasztalatokról a félévi igazgatói értekezleten számoltak be a delegáltak. Köszönet érte.

A hitoktatást ebben a tanévben 8 fő látta el: 3 atya és 5 hittantanár. Az intézmény lelki vezetője Jánosa Domokos atya, a Szent Anna templom plébánosa. Domokos atya a vezetőséggel megbeszélve alakította ki az éves hitéleti formákat. Domokos atya idén is Szent Anna díjat adományozott a diákok által jelölt, s hitéletét tekintve leginkább megérdemlő diákoknak.

A szeptember 1-jei Veni Sancte Szentmise előtt, a Szent István Bazilika előtti téren idén is az EKG-s diákok segítettek a rendezésben, PácZ Tamás tanár úr vezetésével. Az eseményről összeállítás került fel az EKIF weboldalára is: <https://ekif-bp.hu/2023/09/02/3935/>.

Októberben idén is csatlakoztak az „Egymillió gyermek imádkozza a Rózsafüzért a világ békéjéért” imaakcióhoz is: <https://ekif-bp.hu/2023/10/19/4428/>. Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén hasonló módon szervezve ismét rózsafüzért imádkozott az egész iskola. Idén ismét szorgalmazták az imát a meg nem született magzatokért. Az előző évben elkezdett két új program is folytatódott idén: a Taize-i elmélkedés imával, énekléssel és a Szent Imre Ifjúsági imacsoport megalakítása. Köszönet minden közreműködőnek és az intézményi hitéleti programokban részt vállaló kollégáknak.

Fontos tanúságtétele az iskolának az idei, Esztergomban Mindszenty József bíboros atya boldoggá avatásáért bemutatott szentmisén való részvétel és zarándoklat is, melyről tudósítás jelnet meg az EKIF weboldalon is: <https://ekif-bp.hu/2024/05/06/6271/>. Több mint 100 diákkal és szüleikkel, két busszal, vonattal vettek részt az idei engesztelő szentmisén.

Tavasszal az iskola rendezte meg az EKIF által fenntartott iskolák gimnazistái hittanversenyét, a 9-12 osztályosok számára. Iskolákként 4 fős csapatok versengtek - a szerzetesrendek témában. Hála és köszönet minden közreműködőnek.

Novemberben, az idei Hagyományörző 11. Hadik Bálon a fenntartó ismét képviseltette magát. Hála és köszönet az igazgatói meghívásért. Az idei bálról az Esztergom-Budapest folyóirat karácsonyi számában (a Főegyházmegye negyedévenként megjelenő lapjában) az igazgatónő írásaként cikk is megjelent: https://www.esztergomi-ersekseg.hu/uploads/ujstag/2023_5.pdf.

**ekif**ESZTERGOM-BUDAPESTI FŐEGYHÁZMEGYE
KATOLIKUS ISKOLAI FŐHATÓSÁGAcím | 1071 Budapest, Damjanich u. 48.
telefon | +36 1 453 27 23
e-mail | ekif@ekif-bp.hu
honlap | www.ekif-bp.hu

Az intézmény képviselői részt vettek az EKIF Teremtésvédelmi konferenciáján is, ahol Pác Tamás tanár úr kinevezésre került Intézményi Teremtésvédelmi Felelősnek és ezzel együtt a megalakuló Fenntartói Teremtésvédelmi Bizottság (FTB) tagjának. A megbízás 2027. április 31-ig szól. Az intézményt Koplányi Karolina és Kiss Katalin képviselte az esztergomi II. Teremtésvédelmi Nyári Egyetem rendezvényén. Pác Tamás tanár úr idén már harmadik alkalommal, képzőként vett részt a Fenntarthatósági Témahét kapcsán, a KaPI által rendezett „Felkészülés a Fenntarthatósági Témahétre a teremtésvédelem jegyében” online továbbképzésen. Az iskola vegyszerek és kísérleti eszközök biztosításával segítette a Természetesen Istennel címmel a KaPI által meghirdetett természettudományos csapatverseny országos döntőjének megrendezését. Ismételt köszönet érte az igazgatónőnek.

Egyre több egyetemi hallgató (PPKE és ELTE) végzi pedagógiai gyakorlatát az iskolában, jellemzően humán tantárgyakból. Idén volt hallgatójuk a Pécsi Tudományegyetemről és a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskoláról is. Köszönet a mentoroknak!

Idén a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság Partneriskolai programjában is eredményesen pályázott az iskola. E pályázattal elnyert összeggel az intézmény felszereltségét tudják javítani. Ezzel a pályázattal programok megvalósítását is tervezik a következő tanévre.

A tanórán kívüli tevékenységek is széles lehetőséget biztosítanak a tehetséges diákok számára. A patinás intézményben természetesen nemcsak az osztályszinten vannak szabadidős programok, hanem iskolai szinten is. Idén új ötlettel állt elő az egyik osztály, akik tanárinterjú sorozatot akartak készíteni minden hónapban „Traccs” címmel. A tervből 3 előadást sikerült megtartani, amelyeken a közönség különleges pályáíveket, hitvallásokat ismerhetett meg.

Ebben a tanévben sikerült szorosabb kapcsolatot kialakítaniuk a Honvédelmi Sportszövetséggel. Az intézmény csatlakozott a Honvéd Kadét Programhoz, s ennek szabadidős honvédelmi nevelését megvalósító programokat segíti a Szövetség.

Sokféle fejlesztés és bővítés valósult meg ebben a tanévben is. Az idei tanévet úgy kezdhették, hogy minden teremben és bontóteremben is már volt projektor, ez az oktató munkájuk színvonalát tovább emeli. A tanév során rengeteg apró eszközbeszerzés volt, amit a beszámoló idén is részletesen, három oldalon keresztül összegzett.

Gyermek- és tanulóbaleset a tanévben összesen négy történt. A balesetek jegyzőkönyvezése és elektronikus rögzítése (KIR) rendben megtörtént.

A tanév folyamán megjelentek a 2023-as országos kompetenciamérés tanulói eredményei, de a tanév végéig idén sem jelent meg a „Kiemelkedő teljesítményű” – legjobb hátránykiegyenlítő hatással, illetve tudásfejlesztő hatással rendelkező – magyar iskolák listája.

A beszámolóban az igazgatónő részletesen értékeli és elemzi az kompetenciamérések eredményeit. Összegzésében megállapítja, hogy diákjaik 28 mérési átlageredménye közül 6 esetben (21 %-ban) érték el az országos átlagnál magasabb eredményt. Fenntartóként is egyetértünk azzal, hogy a teljes pedagógus közösségnek komoly feladata kell legyen a jövőben, hogy a diákokkal megértse, miért bír jelentőséggel a kompetenciamérés (benne a természettudományos mérés is) – az intézmény és tanáraik megítélése szempontjából.

A nevelőtestület két tagjának kiemelkedő pedagógiai munkáját idén is önkormányzati kitüntetések adományozásával ismerték el. Júniusban a Budavári Önkormányzat elismerését vehette át Koncz Ágnes és Lakihegyi Viktória tanárnő. Gratulálunk.

Intézményvezető értékelése

Az intézményi működést, szakmai irányítást, a gazdálkodást, az intézményi dokumentumokat, valamint a tanulmányi eredményeket figyelembe véve Endrédi Józsefné igazgatónő szakszerűen, eredményesen, magas színvonalon vezeti az intézményt.

A fenntartó köszöni Endrédi Józsefné igazgatónőnek, az intézményvezetésnek, a pedagógusoknak és alkalmazottaknak a 2023/24-es tanévben végzett áldozatos és eredményes munkáját. Külön is köszönjük igazgatónő személyes közreműködését és fáradozását, melyet patinás és megújuló intézményéért tett és tesz a jövőben is.

Jelen intézményi értékelés az Nkt. 85. § (3) bek. alapján az intézmény honlapján keresztül kerül nyilvánosság elé.

A Budapesti Egyetemi Katolikus Gimnázium és Kollégium tartalmas, eredményes és sikeres évet zárt. A Jó Isten áldja meg további keresztény nevelő-oktató munkájukat!

Budapest, 2024. július 30-án




Gyetván Gábor
EKIF főigazgató